

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS HÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
— Egyes szám ára 16 fillér. —
Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Felelős szerkesztő:

Dr. Essösy Béla.

Kiadó tulajdonos:

Glattstein Adolf.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,

reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők.

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

A nemzeti irány az emberi fejlődésben.

Apáthy István, tudós világunk eme kiünösége ezen a címen nagyértékű beszédet mondott az Akadémia közgyűlésén. Okulásunkra, nemzeti önértékünk megtartására közzöljük e hatalmas előadásnak összefoglaló, tömör, a tudók felfogását tükröző részét a következőkben:

A természet az élet kezdetétől fogva a földön kiolthatatlanul beléltette minden élő csirába a fejlődés kényszerűségét és megindította azt az átalakulást, mely a külső körülményektől függetlenül is, nemzedékről-nemzedékre változtatja és tökéletesíti azt a formát, melyben a fajnak egyedei megjelennek. A természet a faj léntartásának szolgálatába állított az egyedeket és kíméletlenül elpusztítja mindeniket, amelyik e kötelességének már eleget tett. A faj léntartása pedig csak arra való, hogy a független továbbfejlődést tegye lehetővé, hogy a független továbbfejlődésnek útján egy teremtő gondolat megvalósulhasson.

Nem mondom, hogy a független továbbfejlődést egy elébe tűzött cél irányítja; csak azt mondom, hogy olyan ok szabja meg, mely a földi élet első létrejöttétől kezdve működik, mert minden élő csirának a létre-

jöttével együtt járó tulajdona. Az élet létrejötte nem is egyéb, mint a független továbbfejlődés megindulása és a fejlődés menetének gyorsaságát és sajátosságait (bár vannak más gyorsító vagy lassító, előmozdító vagy akadályozó tényezők is) első sorban az élő csirák kezdetiől fogva meglévő mindenik sajátjának benne rejlő tulajdonságai határozza meg. Ilyen értelemben állítom, hogy van független továbbfejlődés, vagyis hogy a fejlődésnek nevezett átalakulásban az a legfontosabb rész, mely nem a külső körülmények hatásának eredménye, hanem egy teremtő gondolatnak megvalósulása.

Nemzedékek hosszú sorára, évek millióira van szükség, hogy a teremtő gondolat egy-egy fajban testet ölthessen. A fejlődésnek első lokáln látszólag még egészen egyforma fajok a független továbbfejlődésnek mindig szétterő utain mindinkább láthatólag is különbözőkké válnak. Fajok kihalnak, de már létezni más fajokká átmenő alakulások, még akkor sem, ha egyedeket a külső viszonyokhoz való alkalmazkodás idővel még oly különbözőkké teszi is hogy a rendszeren külön fajokul írja le és külön névvel jelöli őket. Az erősebb faj kiszorítja a gyöngét, de nem teheti magához hasonlóvá. A melyik halad a független továbbfejlődésnek útján, az szaporodik terjed és erősödik. A melyik ezen az uton megáll, az el is pusztul.

Ezért a természet nem is önzésre, hanem önfeláldozásra tanít; ezért a teremtés a világ központjába nem az ént, hanem egy gondolatnak szolgálatát állította. Az emberre nézve ez a gondolat egy-egy meghatározott és semmi mással nem azonosítható, el nem alkudható, el nem tagadható nemzetnek kialakulása, fennmaradása és tökéletesítése a független továbbfejlődésnek útján.

Az a nemzet, mely ma itt a Kárpátok koszoruján belül küzd a boldoguláért, más nemzethez hasonlónak nem lehet soha, nemzeti mivoltát az általános emberivé át nem alakíthatja. Kihalhat a magyar, igen. Lassan, egyedenként helyettesíthetik más nemzeteknek tagjai s az a teremtő gondolat, mely egykoron a magyar nemzet kialakulásában nyilvánkozott, megsemmisülhet. Máris elhalványodott; de ne engedjük, hogy ma-holnap hazugsággá legyen a magyar nemzetét beszélni!

Nem a vér keveredése fogná megölni, hiszen idegen elemek felvétele, áthasonítása által is táplálkozik, nő egy nemzet, valamint hogy az élő szervezet is idegen anyagok áthasonítása útján gyarapítja saját testállományát. De meg fogná ölni a nemzeti öntudatnak, a szabad, külön nemzetként élni akarásnak megszűnése. Egy teremtő gondolatnak gyilkosa mindenki, a ki a mi nem-

A „Szécsényi Hirlap” eredeti tárcája.

Temetés.

A szétszend.

*Szállt a hajó lágyan, csendben,
S dall zenélt a part szegély,
A habokat víg nótával
Csapkodta a seregély.
Jött a szirén hullám teste
Megölette a partot,
Kebéléből egy-két gyöngyszem
Csillagóssal maradt ott. —*

A vihar.

*Zengve szállt a boros felhő,
Zordon árnya feketélt,
Vadul morgott a hullámhegy,
Amikor a parthoz ért,
Zúgva sustorgott az orkán,
Korbácsolta az eget,
És a hajós . . .*

. . . lenn a mélyben

Talált örök nyughelyet. —

KARDOS ISTVÁN.



A babona.

Mint sok más gyermeknek, nekem is volt egy nagynéném, ki már bizony a 18-ik élet évébe lépett akkor, mikor én még csak 5 éves voltam.

Az én nagynéném is, mint minden leány, szeretett volna férjhez menni, azt onnan tudom, mert mikor vele a mezőben jártam, nem egyszer mondotta, hogy szeretné ha minél előbb egy szép ember volna a sógorom, ki engemet úgy szeretne, mint ő szeret engemet. Persze, én akkor még nagynéném szavait nem értettem meg.

Nem sok idő múltán egy napon lázas sürgés-forgás támadt szüleim házában, tyukot, ludat, koppasztottak, jonbnál jobb süteményeket készítettek. Az anyámat meg is kérdeztem, hogy miért történik mindez, hiszen holnap sem husvél, sem vendégség nem lesz, mert ha lenne, akkor nem mennék holnap iskolába?

Annál is nagyobb ünnep lesz holnap a háznál fiam, leány nézőbe jönnek!

Leány nézőbe? Gyermeki ésszel mélyen elgondolkoztam édes anyámnak e szavain s azután megis okoltam mindjárt, hogy hiszen

én elég sok leányt nézek az utcán is, a templomba is, de senkinek sem jut az eszébe, még csak egy verebet is megkoppasztani. — Node azért örültem én is, nem ugyan a leány nézésnek, hanem a süteményeknek.

Az éjszakát elég nyughatatlanul aludtam át s midőn az iskolába meendő, nagynénémnek kezét csókoltam, bizony őt a nagy-tökör előtt találtam, itt igazgatta hajförtjeit, az arany lánc is a nyakába volt már — melyet különben csak ünnepnapokon szokott viselni, az iskolába is kikaptam tanítómától, mert a lecke felmondásnál is a „leánynézés” zúgott a fejemben.

Egész életemben talán ez volt a leg-hosszabb két óra a melyet az nap az iskolában átéltem. Csengetés után futottam haza és három idegen urat találtam otthon; a kettő már őszülő félben, a harmadik nyulánk magas, szép fiatal ember volt. Mindhárman paroláztak velem, a fiatal a hajamat is felborzolta.

A vendégek ott háltak nálunk s csak másnap kora reggel utaztak el. Nagynéném másnap alkonyat után arra kért, hogy menjek vele a nagypatak partjára sétálni, kívánságát szívesen teljesítettem. Amint a nagy-

zeti sajátosságainkat lenézi és irtja; a ki nemzeti öntudatunkat és önbizalmunkat csökkentli.

E teremtő gondolatnak árulója az is, a ki elhitéti egy menzét fiával, hogy az egyednek nem kötelességei, hanem csak kényszerűségei vannak a közzel szemben, hogy e kényszerűségek alól lehetőleg kibujni az egyednek önmaga iránt való tartozása, hogy az egyednek önjavát szolgálja legelőbb célja.

Végzetes hiába azt hinni, hogy az ilyen gondolkodás a magasabb fejlődés következménye, az inkább a természetes fejlődés megadásának jele, mely, ha idejében el nem tűnik a köztudatból, nem a továbbfejlődést, hanem a nemzeti pusztulást eredményezi. Nemzetek pusztulása pedig az emberiség fejlődésében sem a továbbhaladást, hanem a megállást, a betegséget jelenti. A valódi haladás nemzeti egyéniségek kialakulásban és a nemzeti boldogulásban áll.

Es nem az a nemzet fog a fejlődésnek legmagasabb fokára jutni, amelyből a hősök kivésztek, hanem az, amelynek minden tagja hő, mert minden pillanatban kész a saját érdekét s életét is odaáldozni a köznek. Öv-jük életünket, a meddig egy munkás élettel többet használhatunk, mint egy hősi halállal! Anyagi javakat is szerezzünk, ameddig általuk a honnak gyűjtünk erőt: ha gyöngék vagyunk, nem szolgálhatjuk a hont sem, mert legyörnek a köznek ellenségei. De talán bizony az orosz és nem a japán van a fejlődésnek útján, hogy a mi vezető társadalmunk annyira utánozza az orosz vezetőket?

Menjen át mindnyájunk vérebe, velejébe az a tudat, hogy nem mindegy magyarnak lenni, vagy más nemzet fiának; hogy előtünk a fejlődésnek csak egy útja van: magyarábbá lenni, mint a minők eddig voltunk! Minden más ut a fejlődésnek megakadása megállás és halál!

Heti posta. (Amiről az olasz kormány nem szeret beszélni.) Nem hiszem, hogy Mihael Angelo tudott volna ilyet, vagy, enez hasonlót festeni.

A laposfedellű olasz házacskókban meg-

szünt a régi béke, a csend; a halál lehelete visszhangzik a verőfényes országban és a nap vörös sugara hideg ajkakat csókol.

Lenn a völgyben már régen nyár van, tarkálk a rét ezernyi virága, életet lehel beléjük az olasz nap, a fehérre meszelt házikókban pedig arat a halál. A sötét hajp kreol asszonyok szemében kialudt a tűz, már csak halvány parázs ég bennük; ráborulnak a kihűlt pergamen testü gyermekeikre, zokognak és hullatják könnyeiket, melyeket ifjkorukban még nem sirtuk el. A férjek pedig, kiknek szívét már megedzette az élet viharja, hangtalanul, könnytelenül omlanak rá a kihűlt testcskékre és magukba szívják a halál káldóttját.

Fönn a hegyen meg virul a kikelet. A narancsják, a citromok, a datolya pálmák virágai éppen most feselnek s a virágok bűvös illatu betölti az olasz uehert.

A természetnek csodás műve: Odalenn arat a halál, fönt az élet virít.

Ittálóban kiütött a kolera. A világ teremlésének nagymestere most rájuk mérte ezt a csupást.

Elpusztulnak százuk meg százuk s azért a világ forog, egy percre sem áll meg.

A véstelt zephir pedig, mely Olaszországban fujdogál, nem hatol le a mélybe, nem dobantja meg a föld szívét, folyik az örült versengés változatosan s csak héha-neha érezzük a részvétet irántuk, mikor a kábel meghozza a hírt, hogy egy sírgödörbe teszik az apát, az anyát, a fiúval, mert nincs idő a síráásra.

Ks.

H I R E K.

„SZECSENYI HIRLAP”
1012. július 1-ével új előfizetést nyitottunk lapunkra.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 kor. — Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor. — Egyes szám 16 fill.

Felkerjünk mindazon tisztelt előfizetőinket, kik előfizetési díjakkal hűtralétkban vannak, hogy uzokat a csutott utalványon kiadóhivatalunknak okvetlenül beküldeni sziveskedjenek.

patak partján a sűrű füzetek közé értünk, megállított, ki vett zsebéből egy összehajtott papir darabot s abból két hajszálat vett elő s aztán a patak partjáról le ment a víz szélére s ott a vízben álló füzvessző gyökerére reá kötötte a két hajszálat s arra kért, hogy én is lépjek le hozzá, nézzek a vízbe és hangosan mondjam e szavakat: „Én N. N. a kire most gondolok, akkor hagyjon el engemet, a mikor e két hajszálat innen leoldja.” Gépiesen teljesítettem kívánságát, aztán megfogta kezemet, sebes lépésbe siettünk haza, de fenyegetőleg arra is figyelmeztetett, hogy ne merészkedjek hátra tekinteni — és senkinek se mondjam el azt, a mit most cselekedtünk.

Más alkalommal — éppen karácsony éjszakája lévén — felköltött álomból, felöltözöttem meleg kendőbe burkolt s ki vezetett a gazdasági udvarba, hol az egyik épület szalmával volt fődve, ott az eresz alatt leoldotta kötényét, előmbé kötötte s arra kért, hogy a kötény két csücskét fogjam fel a kezembe, úgy tettem. Ő pedig jól megrázta a földél szalmáját, aztán gondosan összerogva a kötény csücskeit, leoldotta rólam és besiettünk a meleg szobába, hol ki-

terítettük az ebédlő asztalon s arra kért, hogy vizsgáljam meg mi van benne?

A polyva és szalma törmelék között figyelmes keresgélés után találtam két rozs és egy tiszta buza szemet, melyet nagynéném gondosan ellett.

Sokszor eszembe jutott nagynénémnek ezen tette, de bizony én gyermekéi eszemmel nem tudtam eligazodni azon, hogy tulajdonképen miért cselekedte ezt az én nagynéném? Végre aztán elhatároztam magamban, hogy megkérdezem az édes anyámat, keívező alkalommal meg is kérdeztem, ki azonban egész röviden csak annyit mondott, hogy „édes fiam nem egyéb az mint gyermekes babona.”

Babona? Íát az mi? most már ezzel is nehezebb lett a helyzetem, az idő mult, de a nagynéném által cselekedett dolog s az anyám által mondott babona iránt való tudás vágyam is velem együtt növeked. Számos babonás tettet láttam, hallottam, sőt magam is babonás lettem bizonyos dolgokban, még aztán abban állapodtam meg, hogy a babona a vallásnak egy anyától született mostohatestvére, tehát az ember érzelmi világának kiegészítő része, vagyis a

Ügyvédi vizsga. dr. Horpáczy Jenő a helybeli társadalom egyik közkedvelt tagja az ügyvédi vizsgát sikeresen letette.

Esküvők. Folyó hó 11-én délután 2 órakor esküszik örök bűséget hgyarmaton dr. Káldor Jenő, Weisz Olga urleánynak. — Sok szerencsét és tartós boldogságot kívánunk az új párnak.

Müller Rezső folyó hó 1-én tartotta esküvőjét Budapesten, özv. Otsenás Józsefné kedves leányával Mariskával. — Gratulálunk.

Ejegyzes. Miként értesülünk Herkovich Sándor volt szecsenyi gyógyszerész kedves és hájos leányát Sarikát eljegyezte Nein Ferenc Pomázon, 1911 július havában. Sok szerencsét és tartós boldogságot kívánunk.

Atholyoses. A m. kir. igazságügyi miniszter Borhy Miklós makói kir. járásbírótl JASON minőségben Szecsenybe helyezte át.

Tűz. Folyó hó 5-én délután 3 óra tájban a Fogadó-utcában tetőlűz volt, mikor is 3 ház leégett és több megrongálódott. Szerencse, hogy tűzoltóságunk legnagyobb erélylyel lépet közbe, hogy a veszedelmet korlátozza. — Különösen kitüntették magukat Bögözy és Grozli csövezetők, valamint a helybeli csendőrök parancsnoka. — A kár miként értesülünk elég tetemes, mert Géczy Pál kocsigyártónak igen sok lakarmány és

expedítmiszter készlete lett a tűz martaléka. A

postahivatal épülete is veszedelemben forogott; amennyiben a szél néhány zsarátkot annak tetéjére is át vitt. Mint hírlék a tűz

gyújtogatásból eredt s így a nyomozás ez irányban folytatva van. — Mint mindig,

nagy-most is az első pillanatokban nagy vízhiány volt észlelhető, a mi később Varga

városhíró intézkedésére a fogalok gyors elő-

mozdításával teljesen megszűnt. Általában mind-

azok, kik a tűzvésznel jelen voltak, Hanzely

szolgabíróval együtt igen fárasztó és sikeres munkát végeztek, miáltai a tűzvész a legkisebb területre redukálódott.

Malatság. Amint értesülünk a „Szecsenyi Ifjusági Football Clubb” f. hó 22-én

mióta ember van, babona volt és lesz a mig ember él e föld kerekiségén.

Azt mondják, hogy a tudomány, a tudomány kiirtja az ember lelkéből a babonát, nem igaz, hiszen napról-napra olvassuk, hogy császárok, királyok, világniró hadvezérek és tudósok hisznek a babonában. Horácius a rómaiak egyik legnagyobb költője azon napot, melyen kerijében kedvenc diófája kidőlt, szerencsétlen napnak keresztelte el s attól fogva soha sem sétált kedvenc útján a kertjében.

A mai kor üldözi a babonát, fölösleges munka, körülbelül olyan ez, mint az örök örök béke után való vágyódás, mert a mig két ember lesz a földön, béke nem lesz s a mig emker él e földön, babona és vallás is foly.

Meglett enyherré lettem, félszázad repült el fejem fölött, disztába voltam a babona fogalmával, de azzal, hogy nagynéném miértl vitt engemet a nagypatak partjára s miértl mondatta velem a fent mondott szavakat s miértl kötötte karácsony éjjelén előmbé kötényét, miértl keresztelte ki velem a buzaszemeket, hiszen azt maga is megtehette volna? Ezt igazán nem tudtam magamnak megma-

műkedvelő előadással egybekötött laudmulságot rendez. Ha az érdeklődés továbbra is ily széleskörű marad, akkor igen szép sikerrel fog dicsekedhetni az ifjuság.

Anna bál. A rárósmulyadi vasasfürdőben folyó hó 23-án, kedvezőtlen idő esetén 26-án, Anna napján Svarcz Soma fürdőtulajdonos táncvigalmat rendez. — A kies fekvésű fürdőben, ahol ez évben kiváló gondot fordítanak a kiszolgálásra, a jó ételekre és italokra tekintve, hogy már eddig is sokan keresték fel a fürdőt, a táncvigalom sikerrel fog végződni.

Football verseny. Folyó hó 9-én a „Szécsényi Ifj. Football Club” a „Balassagyarmati Ifj. Football Club” válogatott csapatával megmérkőzik. Az érdeklődést mi sem mutatja jobban, mint hogy a versenyre a belépőjegyek majdnem mind elkeltek.

Egy éves önkéntesek figyelmebe. A sorozások befejeztével felhívjuk mindazoknak a védköteleseknek figyelmét, akik egyévi önkéntesek gyanánt besoroztattak, arra, hogy amennyiben egyéni hajlamaik, nyelvismereteik, családi viszonyaik vagy egyéb okoknál fogva beosztásuk tekintetében különös kívánságai vannak, saját érdekükben idejekorán érdeklődjenek illetőségi helyük járási főszolgabírójánál, városokban a katonai ügyosztályánál, vagy a hadkiegészítési kerületi, illetőleg a honvéd kiegészítő parancsnokságnál az iránt, hogy korosztályuk és sorszámukhoz képest hová nyerne beosztást, mert erről behívójegyük kézbesítése előtt, a mi rendszerint csak szeptember hó közepe táján történik meg, külön hivatalos értesítést nem kapnak.

Az így megtudakolandó beosztásoktól eltérő más beosztásra vagy áthelyezésre irányuló kérelmeiket saját jól felfogott érdekükben ne halasszák arra az időre, míg behívójegyük kézbesítetik, mert akkor kérelmük teljesíthetése az idő rövidsége miatt könnyen kétségesse válik, hanem ily tárgyú kérelmeiket mielőbb, mindenestre azonban még

augusztus hó folyamán nyújták be a honvédelmi minisztériumhoz.

Ezt a figyelmeztelést annál inkább meg szívlelésre ajánljuk az érdekelteknek, mert ezáltal sok kellemetlenségtől és fölösleges kiadásoktól is megkímélhetik magukat.

Nem lesznek számozott poharak. Híre járt és a lapokban is belekerült, hogy a belügyminiszter rendeletet fog kibocsájtani, a mely a vendéglőkben számozott poharak használatát akarja elrendelni. A belügyminiszter kedden, egy nála tisztelgő küldöttség előtt kijelentette, hogy egyáltalában nem szándékozik ilyen rendeletet kibocsájtani. A vendéglősök ijedelme tehát egyelőre korai volt.

Jogászok a vasuti szolgálatban. Miután a jogászok ma már az államvasutaknál is jelentékenyen kontingenst képeznek és nemcsak a jogi, de a forgalmi szakban is elfoglalnak ugyszólván minden helyet, a Máv. igazgatósága úgy intézkedett, hogy minden jogász a forgalmi szolgálat valamennyi ágában gyakorlati kiképeztetést szerezzen. Valóságos haktárszolgálatnál kezdik a jogvégzett urak és hogy a többi közönséges halandótól mégis megkülönböztessenek, zubbonyukra egy sarga szalag lesz alkalmazva, olyan féle, mint az önkénteseknél, vagy a zupás őrmestereknél. A vasutnál hát már csak valahogyan megkülönböztetik a tanult urat a közönséges kismembertől, — hogy különböztetik meg azonban a főiskolás urakat, ha pincéri szolgálatban szedik el az apró emberek kenyérkeresetét?

Szerkesztői üzenet.

.....
UJONC. „Holdas este” és „Nyári éj-jelen” könn-könn kell énekelnie. — Mert a holdas este és nyári éjjel nem egy idő. — Rosszul sikerült nem közöljük.

LUSTA. Tüntával tessék írni. Ceruzával írt levelek olvasásával szemünket semmiert sem rontjuk.

szemben iltsd át egy másik új ládára, altsd el s mond el hétszer fölötte: „Én vagyok Horus, Izi istennő fitesivére, ki Izistől született a dicsó gyermek, kit Izi szeret és aki az ő atyja Osiris-Onoférhez vágyódik.” Aztán ébrezd fel a gyermeket s kérdezd tőle: „látod a világosságot?” ő válaszulni fogja: „A lámpa fényétől nem látom a világosságot” ha pedig azonnal Hene nevét hívod hétszer s aztán minderről a mit tudni akarsz kérdezheted őt.”

Vonulj egy varázsló szobába, keress ott elő egy ércfazekat, szappanos vízzel mosd ki lisztára, tegy bele két dog (bizonyos mérték) olajat s helyezd a földre. Aztán gyujts meg egy érclámpát, azt is helyezd az ércfazék mellé a földre s miután magadat egy lehből készült ahrusszal betakarod, állj a varázsló eszközök mellé és behunyj szemmel mond hétszer a varázsló szavakat a varázsló eszközökbe. Ha pedig azt ohajtanád, hogy a varázsló eszközök is tenel saját szájukkal beszéljenek hozzá, akkor mind addig, a míg kérdéseidre feleletet nem adnak, folytan mond ezeket: „Joah-ph-Eoe- Kintathur- Naph- Aphaioc-.”

2305—911 sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A szécsényi kir. járásbírótság mint kv. hatóság közhírré teszi, hogy Péntes István végrehajthatóan Antal István végresajtást szenvedő elleni 270 K. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a szécsényi kir. bíróság területén lévő a huyagi 675 sz. tkvi. A I 1—6 sorsz. ingatlanokra 1072 kor. — f. 1. sorsz. szőlőre 198 kor. — f. 2 sorsz. szőlőre 98 K. f. 3 sorsz. ingatlanra 50 K. f. 4 sorsz. rétre 54 K. f. 5 sorsz. rétre 21 K. — 493 sz. tkvi. A I 1. sorsz. legelőre 79 K. — a 295 sz. tkvi. A I. a legelő illetőségnek B 7. a. részre 70 K. — a 457 tkvi. A I 1. 2. 4. 5. 6. 7. sorsz. ingatlanoknak B 9. 14. 23. a. Antal István nevére álló részére 622 K. — f. 2 sorsz. ingatlan ezen részére 65. K. — 4 sorsz. rétrek ezen jutalékára 70 K. és 5 sor. 1063 hrsz. rétrek ezen jutalékára 31 K.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1911 évi augusztus hó 28-ik napján d. e. 10 órakor Huyağ község házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmad rész összegén alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10-át készpénzben vagy az 1881. LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy a hánatpénznek az 1881 LX. tcz. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Szécsény, 1911. június hó 2-án.

A szécsényi kir. járásbírótság mint kv. hatóság **Szenthó,** s. k. jbiró.

A kiadvány hitelekők

Perényi, kir. kv. vezető.

.....
 Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a rárósmulyadi

VASAS ÉS SZÉNBEVAS

SAVANYUVÍZ

árusításával Szécsényben HERCZOG IZIDOR fűszerkereskedőt bízam meg, hol

Övegenként 8 fill.-rt kaphatók.

Tízlettel

SVARCZ SOMA,

rárósmulyadi fürdőtulajdonos.

Sarok

üzlet-helyiség
 és több kisebb-nagyobb lakás a Novotny házban
azonnal kiadó!

Papirszalvéták

kaphatók!

Glattstein Adolf papíráruházában, Szécsény

gyarázni. Fél százados tünődés, a szakadatlan tudás után való künzelem után végre kezembe került Dr. Brugsch Henrik világhírű tudósnak a könyve, ki egy Tebeben talált régi papíros tekercs tartalmát ismerteti. Ezen régi írásban a babona majdnem minden neméről elő van adva azon szabály, mely szerint annak történnie kell, sőt az egyiptomiak a hypnotizálást is gyakorolták. A többek között így rendel a varázsló írás:

„Vezess elő egy ártatlan gyermeket, tegyél rá előírás szerint való talizmánt, állítsd napkelet felé szemmel s azbn pillanatban, a mint a nap felüli sugarát a látó határon, iltsd le egy ujdontat új ládára s a mint a nap egész tányírja föll szállott, azonnal tegyél a hátára egy vászon tarisznyát. Altsd el s mint két lábadat tedd a hátára s midőn a kérdéseket intézed hozzá, a jobbik kézen levő mutató ujjadat ide-oda huzogasd a fején.”

„Keríts elő egy ujdontat új lámpát, de olyat, a melybe veres színű föld nincs, aztán húzz bele varázs kanócot, iltsd meg a legtisztább és legjobb olajjal. E lámpát vidd egy oly félre eső szobába, a mely szappanos vízzel lett kitisztítva, helyezd egy új ládára, vezess elő egy gyermeket és a lámpással

„Szécsényi Népbank Részvénytársaság”

Értesítjük a t. gépvásárló közönséget hogy Schlesinger Sándor vezetése mellett géparu-osztályt letesítettünk es az „Ujvilág szálloda” termében állandó kiállításon láthatók Hofler és Schrantz-féle gazdasági gépek, elsőrendű varrógépek, legjobb minőségű vízhatlan takaró-ponyvák, kerékpárok és gép-alkatrészek.

A árak a lehető legolcsóbbak!

mert a gyártmányokat készpénzért vesszük, tehát jóval olcsóbban adhatunk el mint akik kénytelenek az árut hitelbe és drágán vásárolni.

Becsés pártfogást kérve vagyunk

kivaló tisztelettel

**Szécsényi Népbank R. T.
géparu-osztálya.**

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdaja, könyv- es papirkereskedese – M. kir. dohány- es szivarárudaja

Szécsényben.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát író-, rajz-, irodai- és iskolai felszerelésekben. Könyvnyomdai munkák jutányos áron készülnek.

Egy jóhezből való ügyes fiú könyvnyomdámiban tanulóul felvétetik.

Üzlet megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy
Szécsényben, az Otsenás-féle házban (Rákóczi-ut 44. szám alatt.)

gazdasági- és varrógép-üzletet nyitottam.

Raktáron tartom: az összes gyártmányu gazdasági-gépek és bármily rendszerű varrógépet, melyeket **ugy készpénzért, mint kényelmes részletre is** belehet szerezni.

Becsés pártfogásért esedezik mély tisztelettel

Glausius Béla, gazdasági- és varrógépkereskedő. **Szécsényben.**